
Martin Kukla: Novinky ve veřejné dopravě. Cestujte bez starostí a výhodně 

Cestování veřejnou dopravou na Vysočině je od letošního března jednodušší. Mobilní 
aplikace Můj vlak, kterou nabízí České dráhy, totiž nově umožňuje koupit jízdenku nejen 
na vlak, ale také na krajské autobusy a městskou hromadnou dopravu zapojenou do 
systému Veřejné dopravy Vysočiny (VDV). Cestující tak mohou v jedné aplikaci vyhledat 
spojení a rovnou koupit a zaplatit jízdenku na celou cestu, i když během ní využijí více 
druhů dopravních prostředků. Princip je jednoduchý. Stačí nahrát a otevřít aplikaci, zadat 
výchozí a cílovou zastávku a aplikace sama vyhledá nejvhodnější spojení – například 
kombinaci autobusu, vlaku a městské dopravy. Zároveň u cest v rámci našeho kraje 
automaticky nabídne jízdenku v tarifu VDV, která platí na celou trasu. Cestující tak mohou 
jet například autobusem z menší obce, během cesty přestoupit na vlak a cestu zakončit 
městskou dopravou v cílovém městě, aniž by museli kupovat několik různých lístků. 
Výhoda spočívá především v pohodlí a úspoře času. Jízdenku lze koupit během několika 
vteřin přímo v mobilu, třeba ještě doma nebo cestou na zastávku. Odpadá hledání 
automatu nebo pokladny, čekání na prodání lístku nebo nákup několika navazujících 
jízdenek u různých dopravců. Tahle nová služba nejen zpřehlední, ale i usnadní odbavení 
cestujících. Elektronická jízdenka, která se objeví v mobilu, má podobu QR kódu a je 
vázaná právě na mobilní telefon, ve kterém byla zakoupena. Ve vlaku ji načte průvodčí, 
v autobuse se přiloží ke čtečce a v městské dopravě ji kontroluje řidič nebo revizor. Daný 
QR kód se zobrazí krátce před začátkem platnosti jízdenky a při kontrole už není nutné být 
připojený k internetu.  

Nová funkce rozšiřuje možnosti aplikace, která dosud sloužila především k nákupu 
vlakových jízdenek. Cestující nyní mohou přes aplikaci vyřídit prakticky celý nákup 
jízdenky pro cestu po celém kraji. Systém funguje pro všechny spoje zapojené do Veřejné 
dopravy Vysočiny, včetně městské dopravy v Jihlavě, Třebíči nebo Novém Městě na 
Moravě. Smyslem změny je nabídnout lidem v našem regionu jednoduchou a přehlednou 
cestu k veřejné dopravě. Místo několika různých jízdenek a složitého plánování stačí 
mobilní telefon a několik kliknutí. Aplikace také funguje jako praktický průvodce cestou – 
vyhledá spojení, nabídne nejvhodnější jízdenku a umožní ji okamžitě zaplatit. Pro mnoho 
cestujících, třeba i pro vás, to může být nejrychlejší způsob, jak si naplánovat cestu 
veřejnou dopravou od začátku až do cíle.  

Pokud jste navíc student do 26 let nebo senior nad 65 let, můžete s nákupem sedmidenní 
jízdenky i zásadně ušetřit až polovinu její hodnoty. Výhodná je pro každého, kdo cestuje 
mezi dvěma vybranými místy, např. mezi domovem a školou, alespoň 4 dny v týdnu. Cena 
sedmidenní jízdenky je stejná jako 7,5 jednotlivých jízd, takže již osmá cesta je se slevou 
a každá další zdarma. Pokud si tedy školák zakoupí jízdenku v pondělí ráno před cestou 
do školy, už ve čtvrtek odpoledne jede domů se slevou a v pátek i o víkendu cestuje třeba 
za zábavou zdarma.  

 



V současnosti je sedmidenní jízdenka Veřejné dopravy Vysočiny obzvláště výhodná pro 
děti, studenty a cestující nad 65 let, jelikož mohou Kraj Vysočina požádat o příspěvek na 
jízdné ve výši poloviny ceny sedmidenní jízdenky. Žádost je možné podat online na webu 
prispevky.idsvdv.cz po přihlášení elektronickou identitou. Zakoupené jízdenky cestující 
nahraje do systému, který po načtení QR kódu vyhodnotí platnost jízdenky. Více informací 
cestující najdou na webu idsvdv.cz. 
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